
 

Cours préparatoires 2022 – 2023 
à l’examen d’admission aux maturités professionnelles 

Branche Chapitre  Date Durée 

Algèbre 1 & 2 – Nombres relatifs : opérations 17 septembre 2022 45 min. 

 
L a  c a l c u l a t r i c e  d e  p o c h e  n ’ e s t  p a s  a u t o r i s é e .  

L a  m a r c h e  à  s u i v r e  e t  l e s  d é t a i l s  d e  c a l c u l  s o n t  o b l i g a t o i r e s .  
 

 

 

1. Calculer :  5 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

𝐴) 15 + (−21) = 𝟏𝟓 − 𝟐𝟏 = −𝟔 𝐵) − 7 − (−2.5) = −𝟕 + 𝟐. 𝟓 = −𝟒. 𝟓  

𝐶) 9 − (+9) = 𝟗 − 𝟗 = 𝟎   𝐷) − 17 − (+4.5) = −𝟏𝟕 − 𝟒. 𝟓 = −𝟐𝟏. 𝟓 

𝐸) 4 ∙ (−8.1) = −𝟑𝟐. 𝟒  

 

2. Calculer ces produits de manière astucieuse :   6 pts 

(enlever 1 point par erreur, 0.5 pour une faute de signe) 

𝐴 = (−7) ∙ 0.25 ∙ 5 ∙ 4 ∙ (−20) =  (−𝟕) ∙ (𝟒 ∙ 𝟎. 𝟐𝟓) ∙ (𝟓 ∙ (−𝟐𝟎)) = (−𝟕) ∙ 𝟏 ∙ (−𝟏𝟎𝟎) = (−𝟕) ∙ (−𝟏𝟎𝟎) = 𝟕𝟎𝟎  

𝐵 = 40 ∙ (−17) ∙ (−5) ∙ 25 ∙ (−2) =  𝟒𝟎 ∙ 𝟐𝟓 ∙ (−𝟏𝟕) ∙ (−𝟓) ∙ (−𝟐) =  𝟏𝟎𝟎𝟎 ∙ (−𝟏𝟕) ∙ 𝟏𝟎 = (−𝟏𝟕′𝟎𝟎𝟎) ∙ 𝟏𝟎 =

 −𝟏𝟕𝟎′𝟎𝟎𝟎  

𝐶 = (−4) ∙ 13.2 ∙ (−25) = (−𝟒) ∙ (−𝟐𝟓) ∙ 𝟏𝟑. 𝟐 = 𝟏𝟎𝟎 ∙ 𝟏𝟑. 𝟐 = 𝟏′𝟑𝟐𝟎  

3. Calculer :   8 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

𝐴) [−5 + (−2)] ∙ 4 + 3 ∙ (−3) = (−𝟕) ∙ 𝟒 + (−𝟗) = −𝟐𝟖 − 𝟗 = −𝟑𝟕  

𝐵) 14 + 8 ∙ [9 − 7(4 − (+2))] = 𝟏𝟒 + 𝟖 ∙ [𝟗 − 𝟕 ∙ 𝟐] = 𝟏𝟒 + 𝟖 ∙ [𝟗 − 𝟏𝟒] = 𝟏𝟒 + 𝟖 ∙ (−𝟓) = 𝟏𝟒 − 𝟒𝟎 =  −𝟐𝟔  

𝐶) 7 ∙ 5 − 2 ∙ (−15) − 65 = 𝟑𝟓 + 𝟑𝟎 − 𝟔𝟓 = 𝟎  

𝐷) 4 ∙ 9 ∶ (−12) = 𝟑𝟔 ∶ (−𝟏𝟐) = −𝟑  

 

4. Trouver le nombre manquant entre parenthèses :  5 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

𝐴) 𝟗 ∙ (−8) = −72     
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𝐵) − 2 − (−𝟏𝟎) = 8     𝒅𝒆 − 𝟐 à 𝟖 𝒊𝒍 𝒚 𝒂 𝟏𝟎. 𝑰𝒍 𝒇𝒂𝒖𝒕 𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒇𝒂𝒊𝒓𝒆 − (−𝟏𝟎).  

𝐶) 90 ∙   𝟎. 𝟓 = 45     

𝐷) 5 + (−𝟏𝟓) = −10     𝒅𝒆 𝟓 à − 𝟏𝟎 𝒊𝒍 𝒚 𝒂 𝟏𝟓. 𝑰𝒍 𝒇𝒂𝒖𝒕 𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒇𝒂𝒊𝒓𝒆 − 𝟏𝟓.  

𝐸) 49 ∶ (−𝟕) = −7 

 

5. Soit 𝑥 = −4 ; 𝑦 = −2 ; 𝑧 = 3. Calculer :   6 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

a) 𝑥 ∶ 𝑦 ∙ 𝑧   

(−𝟒) ∶ (−𝟐) ∙ 𝟑 = 𝟐 ∙ 𝟑 = 𝟔  

b) 𝑧 ∙ (−𝑦) − 𝑥    

𝟑 ∙ (−(−𝟐)) − (−𝟒) = 𝟑 ∙ 𝟐 + 𝟒 = 𝟔 + 𝟒 = 𝟏𝟎  

c) 𝑦 − 𝑥 − 𝑧    

(−𝟐) − (−𝟒) − 𝟑 = −𝟐 + 𝟒 − 𝟑 =  𝟐 − 𝟑 =  −𝟏  

 

 

6. Calculer : 3 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

𝐴) 48 − [4 + (−8)] ∙ 10 − 2 ∙ 49 ∙ [−8 − 3 ∙ (−3)] = 𝟒𝟖 − (−𝟒) ∙ 𝟏𝟎 − 𝟗𝟖 ∙ (−𝟖 + 𝟗) = 𝟒𝟖 − (−𝟒𝟎) − 𝟗𝟖 ∙ 𝟏 =

𝟖𝟖 − 𝟗𝟖 = −𝟏𝟎  

 

 

      Total : 33 pts 


